



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkgb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班  
倪治清  
封面叠主编  
王磊  
头版责编  
王朋  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 2018世界物联网博览会在无锡开幕,省委书记娄勤俭表示—— 为物联网发展创造良好生态

数字新经济,物联新时代。9月15日,由工信部、科技部、江苏省政府共同主办的2018世界物联网博览会在无锡开幕。当天,2018世界物联网无锡峰会隆重举行。省委书记娄勤俭出席,工信部部长苗圩、省长吴政隆、科技部党组成员陆明在峰会上讲话,中国科协副主席孟庆海出席。

博览会上,娄勤俭、苗圩、吴政隆等领导及嘉宾兴致勃勃考察了物联网应用和产品展览展示。此次共有来自近20个国家和地区的500多家单位参加展览展示,其中世界500强企业30多家。在物联网通信与平台支撑企业馆、智能制造主题馆、智慧交通与车联网主题馆,娄勤俭察看企

业展示、了解技术趋势、询问市场前景,与参展企业负责人和科研人员深入交谈,详细了解5G、数据平台、国产化芯片设计制造、工业互联网平台、车联网城市级应用等最新研发和市场应用情况,希望参展企业和研发机构充分利用世界物联网博览会这个重要平台,在资源整合、成果应用、携手合作等方面收获更多成果。娄勤俭表示,江苏将在统筹规划、政策引导、环境营造等方面进一步加大力度,为物联网产业发展创造良好生态,热忱欢迎更多企业、优秀人才和研发机构抓住机遇来江苏交流合作、创新创业,共同推动我国物联网产业在新时代实现更好发展。

苗圩代表工信部在峰会上讲话。他指出,目前,物联网产业步入提质增效、深化应用、开拓新领域的新阶段,发展前景广阔。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强顶层设计,坚持企业主体、政府引导,统筹各方资源,与全球产业界加强合作、共同努力,坚持创新驱动、激发内在潜力,促进产业融合、推动规模应用,夯实安全基础、提升保障水平,着力打造产业新生态、发展新格局、经济新动力。

吴政隆代表省委、省政府对莅临2018世界物联网博览会的各位嘉宾表示热烈欢迎。他说,近年来,在国家部委的大力支持下,世界物

网博览会已成为国内一流、国际知名的物联网盛会,物联网已成为我省高质量发展的一张“闪亮名片”。进入新时代,我们将以建设无锡国家传感网创新示范区为引领,着力推进技术创新,深化融合发展,培育产业集群,推动江苏物联网发展不断取得新突破,努力打造世界物联网发展的新高地,为高质量发展走在前列、加快建设“强富美高”新江苏注入新的强劲动能。我们将以世界物联网博览会为平台和纽带,全力营造良好创新氛围和营商环境,引导各类高端要素加快集聚,让物联网更好地助力高质量发展、创造高品质生活。

耿联 黄伟

走进卫生间,“魔镜”就会告诉你当天的天气和新闻;肚子饿了,在“智慧餐厅”即可扫码点餐、饭菜通过轨道送达你的面前……9月15日,在无锡举行的物博会上,鲜活的应用场景,便利的日常生活,让市民真正感受到“未来已来”。一个个应用场景串联,现代快报记者仿佛遇见了“未来一天”。

现代快报/ZAKER南京记者 陈敏/文 赵杰/摄

## 逛物博会感受一下 你的未来一天是这样的

### ▶上午7:30 早起照照“魔镜”,天气、新闻全知道

“这是一面神奇的镜子,它不仅可以照出自己的样子,还能在镜面上实现听音乐、看新闻,健康管理等功能!”在中国移动“和家亲,你的智能管家”展厅内,一面外形普通的镜子前聚集了不少观展的市民和游客。工作人员告诉记者,这块镜子就像“手机屏”,可接入各种应用和APP,在镜面上就能操作,实现看新闻、听音乐、看视频等;还可接入各类健康管理设备,比如体重秤等,可检测并收集你的身体状况……

### ▶上午8:30 手机点一点,窗帘开了、机器人开始打扫

“这简直就是为我量身定制的,以前电影里才有的‘机控’电器、‘声控’电器,居然都实现了!”在苏宁展厅的“智慧客厅”内,工作人员介绍:“下载一个‘苏宁智能’APP,就能将窗帘、扫地机器人、空气净化器、窗帘等家电、家居产品加入,可实现远程手机控制;还可根据你的习惯,构建属于你的模式,比如‘回家’模式,你一到家,说‘回家’,电灯、电视等电器就同时启动!”

### ▶上午10:00 无人便利店,刷刷脸就能实现购物和结账

“这个消费方式超前得超过我的想象,刷刷脸、连手机也不用带,就能实现购物!”在中国电信展厅内,设有一个无人值守零售店,一个市民正在体验:扫描脸部,绑定支付宝设置免密支付,识别成功后门自动打开。进入零售店内,即可自动选择商品;然后进入结算区,商品上的FRID标签自动计数结算,扫脸识别后,自动完成支付,店门自动打开,一次购物就完成啦!

### ▶上午11:30 智慧餐厅,扫码点餐、饭菜自动送达

在物博会A馆和B馆中间,一辆红色的“智慧餐车”吸引了很多市民和观众排队体验:进入餐车入座,打开手机微信扫桌上的二维码,即可完成点餐、付款;餐桌旁有一个磁悬浮送餐通道,饭菜准备好后,即通过该通道送达指定餐桌。“这就像一列高铁餐车一样,工业设计很棒,一方面借助了二维码的智慧点餐服务,另一方面,磁悬浮送餐的体验,也很别致!”体验完的黄女士告诉记者。

### ▶傍晚5:30 健康云亭,实现自助日常身体检测

“我的血压、心率怎么样?”在自助式健康云亭内,两位老人正在体验身体检测,测量血压、测测心率,“平时一年会去医院做一次体检,但平时体检不太方便,如果家门口就有这种设备,那就更好啦!”

展厅工作人员介绍,该设备有身高、体重、提问、血压、脂肪、心电图等测量,还可打印体检报告,如果有重大身体疾病,还可实现远程医疗等功能。

## 这些新成果新应用 未来将改变你的生活

快报讯(记者朱鲸润)9月15日晚,作为今年物博会的重头戏之一,备受期待的2018世界物联网博览会新技术新产品新应用成果发布会以颁奖典礼形式在无锡市太湖国际博览中心启幕。中国工程院院士、中国互联网协会理事长邬贺铨,中国科学院院士姚建铨,中国工程院院士沈昌祥,加拿大皇家科学院院士、加拿大工程院院士杨恩辉四位院士现场揭晓获奖名单。

让道路变得更智能,人、车、路信息共享,公安部交通管理科学研究所、中国移动、华为、无锡市交警支队、中国信息通信研究院、江苏天安智联科技股份有限公司等单位共同研发的“车联网(LTE-V2X)城市级示范应用”项目喜获特别奖。

中国船舶重工集团公司第七〇二研究所的“应用于船舶与海洋工程结构安全物联网监测系统的高精度应变传感器”等10个项目摘得金奖。江苏徐工信息技术股份有限公司的“Xrea工业互联网平台”等20个项目获得银奖。无锡冠物物联科技有限公司的“基于超高频RFID射频识别技术的智能分拣系统”等30个优胜奖项目也在现场揭晓。

现代快报记者了解到,自5月18日启动2018世界物联网博览会新技术新产品新应用成果全球征集活动以来,受到广泛关注。最终共征集到项目1128个,尤其是随着以NB-IoT为代表的窄带物联网技术日趋成熟,在本次参评项目中出现了众多基于NB-IoT通信支撑技术的物联网产品及应用。

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师



- ①智能魔镜
- ②智慧餐车
- ③无人便利店
- ④健康云亭

扫码看视频

